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Ata da 106ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 23 de outubro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Brasileiro, ad hoc. À hora regimental, na lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício 

Falcão, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos 

Bacelar, José de Arimatéia, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano 

Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza 

Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento 

Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, 

Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo 

Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (59). Havendo quorum regimental, 

o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida, comunicou 

o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Bira Corôa, Luiz Augusto e 

Ronaldo Carletto justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. PEQUENO 

EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro Gomes retomou a discussão sobre a PEC 130/2013, de autoria 

dele, que acaba com a remuneração dos parlamentares em convocações extraordinárias durante o 

recesso parlamentar, esclarecendo as razões para apresentá-la e lembrou que, naquele sentido, o 

Congresso Nacional, em 2006, aprovou matéria que, no entendimento do Supremo Tribunal Federal, 

é de reprodução automática nas demais Casas Legislativas. Por fim, solicitou a reflexão dos pares 

no sentido da votação daquela matéria. O Deputado Pedro Tavares registrou a visita que fizera à 

Região Sul da Bahia, destacando a visita ao Município de Camacan, onde pôde testemunhar o 

descaso do Governo do Estado e a precariedade da saúde e da segurança pública, bem como a 

visita a Itabuna para participar de uma audiência pública que discutiu a retomada das obras do 

Centro de Convenções e do Teatro Municipal. Nesse sentido, cobrou atenção especial do Governo 

do Estado para os municípios daquela região. A Deputada Luiza Maia disse ao orador que a 

antecedeu que foi injusto com o Governador Wagner, uma vez que ele trata todos os municípios de 

forma republicana e não poderia consertar mais de vinte anos de desmandos em sete anos de 

governo. Teceu considerações sobre o desenvolvimento econômico da Bahia que, de acordo com 

a matéria do site Bahia Econômica, dos dados do IBGE (divulgados pela Secretaria da Indústria e 

Comércio) e do Banco Central, teve um crescimento econômico significativo no primeiro semestre 
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de 2013 (3,3%), superior aos índices de Pernambuco (2,7%), de São Paulo (1,8%) e Minas Gerais 

(0,8%), parabenizando o Governador Jaques Wagner. Em tempo, solicitou ao Presidente Marcelo 

Nilo para incluir a PEC do Torturador e a PEC do Voto Aberto na pauta de votação. O Deputado 

Gaban discorreu sobre a audiência pública da Comissão de Orçamento que, naquela manhã, 

recebeu o Secretário da Fazenda, Manoel Vitório, que veio apresentar o resultado das contas do 

último quadrimestre, lamentando que o Secretário não tivesse conseguido responder aos 

questionamentos feitos pelos parlamentares, com o argumento de que o Estado está com a 

Contabilidade inconsistente. Em tempo, questionou as razões para a TV Assembleia não ter 

transmitido a audiência ao vivo. O Deputado Zé Raimundo registrou Moção de Pesar pelo 

falecimento da Professora, Doutora Consuelo Novaes Sampaio, destacando a importância do 

trabalho acadêmico por ela desenvolvido, bem como os estudos que realizou sobre o poder político 

na Bahia e sobre o Legislativo Baiano. Manifestou satisfação pela aprovação, no dia precedente, 

das homenagens, por ele propostas, aos Professores Luiz Henrique Dias Tavares e Cid Teixeira; 

igualmente, manifestou alegria pela abertura, no dia de ontem, da licitação para as obras do 

aeroporto de Vitória da Conquista. Tratou sobre a audiência pública com o Secretário Manoel Vitório, 

o qual falou sobre as medidas adotadas pelo Governador Wagner, necessárias para continuar 

desenvolvendo o Estado. O Deputado Carlos Geilson, ao elogiar o trabalho desenvolvido pelo 

Deputado Gaban, mostrou-se preocupado com a notícia de que aquele parlamentar não irá mais 

concorrer a mandato eletivo, sugerindo que ele reveja aquela decisão. Posicionou-se acerca da 

reeleição para a Mesa Diretora da Casa, argumentando que é contra a reeleição na mesma 

legislatura, bem como se posicionou contra a PEC do Deputado Álvaro Gomes, pois nunca recebeu 

por sessões extraordinárias. O Deputado Capitão Tadeu registrou admiração pelo Deputado Pastor 

Sargento Isidório, que realiza um trabalho admirável na Fundação Dr. Jesus, um trabalho de “maluco 

beleza”, o que pôde presenciar e ouvir dos internos quando lá esteve para participar da inauguração 

do parque esportivo, salientando a importância daquele equipamento para o trabalho magnífico de 

recuperação que realiza, aplaudindo o deputado, a família dele e a Fundação. O Deputado Pastor 

Sargento Isidório agradeceu ao Deputado Capitão Tadeu, dizendo que com ele aprendeu a amar 

mais a PM. Falou das dificuldades da Fundação Dr. Jesus (dívida com o INSS e com os 

fornecedores de alimento) e agradeceu ao Governo do Estado por determinar a renovação do 

convênio, ao tempo em que registrou que o Ministério Público elogiou o trabalho lá desenvolvido. 

Por fim, convidou a todos para o “Caruru de Jesus”, no dia 03/11/13, oportunidade em que serão 

inauguradas salas de aula para cursos profissionalizantes e vagas para mais 600 dependentes. O 

Deputado Adolfo Menezes parabenizou o orador precedente pelo trabalho que realiza na Fundação 

Dr. Jesus. Teceu considerações sobre a audiência pública que recebeu o Secretário da Fazenda, 

bem como sobre a minirreforma política feita pelo Congresso Nacional, criticando aquelas Casas 

Legislativas por terem deixado de fazer a reforma política e ter feito “um remendo que envergonha 
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a sociedade brasileira”. Em tempo, criticou a PEC do Deputado Álvaro Gomes. A Deputada Maria 

Luiza Laudano, com relação à PEC do Deputado Álvaro Gomes, associou-se à fala do Deputado 

Carlos Geilson, argumentando que não se pode votar o que não existe, pois está há oito anos na 

Casa e nunca recebeu uma hora extra. Elogiou e agradeceu à direção do Hospital do Subúrbio pelo 

pronto atendimento a uma paciente de Pojuca, parabenizando o Secretário Jorge Solla e o 

Governador Jaques Wagner pela qualidade do atendimento daquela unidade de saúde. Fez 

referência à vinda do Secretário da Fazenda à Comissão de Finanças e Orçamento, enaltecendo a 

pessoa do Secretário (séria, competente e de palavra). Por fim, disse que a crise que atinge o mundo 

também atinge a Bahia e, portanto, o Governo vem enfrentando dificuldade em todas as áreas. O 

Deputado Paulo Azi discorreu sobre a explanação que o Secretário da Fazenda, Manoel Vitório, 

fizera na Comissão de Finanças e Orçamento, a qual o deixou ainda mais preocupado com a 

situação das contas do Estado, pois, o documento oficial do Governo apresenta informação de 

disponibilidade de caixa; disponibilidade que não condiz com a realidade e, segundo o Secretário, 

o que aconteceu foi um erro formal. O parlamentar lamentou a situação e questionou os motivos 

para o Governador assinar um documento, contendo dados “maquiados”. A propósito disse que vai 

informar ao Tribunal de Contas do Estado e oficializar ao Secretário da Fazenda para que as 

correções sejam feitas a fim de que se tenha noção, de fato, da situação das contas do Estado. 

Constatada a falta de quorum regimental, solicitação da Deputada Maria Luiza Laudano, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. 

Deputados: Bira Corôa, Fátima Nunes, Joseildo Ramos e Marcelo Nilo (04). 

            PRESIDENTE -  
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